

小码王完成B轮融资 微软前高管回甬创业 编程热,到底有多热?

记者 徐文燕 劳育聪 见习记者 马欣宜



最近,少儿编程培训在宁波犹如雨后春笋般冒了出来。

宁波首个一站式教育综合体芝士公园,3月试营业至今,已聚集了5家少儿编程培训机构,分别有小码王、码赛克、乐博士、未来号、乐高(乐高高阶课程),再加上不少培训机构将编程纳入其中,各种编程培训课程层出不穷。

特别值得一提的是,不久前,宁波一群小学生参加国内权威的编程竞赛,夺得冠军;知名编程培训机构小码王新近完成1.3亿元人民币B轮融资。种种信号显示,编程学习热开始袭来,编程培训的春天已经到来。

1 学习编程的孩子 大多源于兴趣

“妈,明天要上编程课,你记得把电脑带上啊!”每周四,顾非繁总会这么提醒妈妈。第二天下午放学后,他将会参加一周一次的编程课学习,这是他最喜欢的课程。

顾非繁是镇海蛟川双语小学的学生,今年上四年级。不久前,他参加在北京举行的NOC全国编程大赛,获得一等奖。

从接触编程到获奖,也就半年多。非繁妈妈认为,兴趣是最大的老师,比赛获奖只是偶然。

和很多同龄男孩一样,非繁最大的爱好是打游戏,课余时间跟同学们讨论最多的就是魔兽世界。“如果我们不控制孩子的游戏时间,很有可能会沉迷。”非繁妈妈对记者说。

游戏是编程的高级应用,既然孩子喜欢游戏,能否将孩子对游戏的兴趣引导到学习编程上。非繁妈妈跟非繁商量,非繁毫不犹豫答应了。

两年前,非繁妈妈就开始在宁波寻找少儿编程培训机构,但那时候,宁波还没有系统培训编程的机构。

直到2017年年底,从微软辞职回宁波从事少儿编程的张吉,在镇海蛟川小学附近开了班,顾妈妈将儿子送来学习。

在张吉的循循善诱下,顾非繁展示出对编程的极大兴趣和学习动力。两节课下来,已经能做出一款简单的游戏,这给了孩子极大的信心。每周五下午4点,是孩子固定学编程的时间,上编程课也成了孩子的盼头。顾非繁妈妈说,孩子对编程的学习远不像学钢琴那样要父母催,而是主动学、盼着学。

陈冰玉是个文质彬彬的女孩,就读镇海实验小学二年级,也在学习编程。在同龄女孩子中,冰玉学习编程算是早的,这与其父的引导有关。陈爸爸的工作与编程有关,平时很关注人工智能、IT技术等方面的信息。当年苹果公司出过一款边玩边学编程的游戏,他就带着女儿一起玩,女儿居然也学会了。2017年,陈爸爸还跑到乌镇观看人机围棋大战。他认为,编程可以将自己的想法变成现实,非常有意思。

记者走访发现,目前在接触编程学习的孩子,以三四年级孩子较多。这些孩子一般都是自己感兴趣或是父母有意识引导的,年龄小的四五岁就开始接触。

宁波已有一些公办学校从4年级开设信息学课程,个别民办小学甚至从小学一年级就让孩子接触编程。

优化企业账户服务 平安银行宁波分行在行动

为深入贯彻党的十九大、中央经济工作会议和第五次全国金融工作会议精神,落实“放管服”改革要求,平安银行宁波分行围绕“优化企业开户服务,推动改善营商环境”主题,推出多项优化企业开户服务新举措,同时开展一系列宣传活动,持续提升企业对开户服务的认知度和满意度,不断增强金融服务实体经济的能力。

为提高开户效率,优化客户体验,平安银行宁波分行启动了单位账户开户新流程,通过引入大数据、OCR、RPA、人脸识别等创新科技手段,真正实现“让客户少跑腿,让数据动起来”的便捷服务。新流程支持多样化电子预约填单渠道,客户随时随地均可通过微信公众号、H5、微信小程序、手机银行等进

行账户预约。预约成功后,平安银行会发送短信提醒,客户带齐资料和印章,享受网点优先叫号服务。账户开户受理后,客户可随时查询业务办理进度。企业开户新流程让客户享受极致便捷的开户体验。

同时,平安银行宁波分行辖内各网点开通了新设企业开户绿色通道,设立对公开户服务专柜,有效提高企业账户服务效率。分行整合了企业网上银行、企业手机银行、公司短信服务、支付密码等多种服务协议,客户一次签署,即可一站式开通多种增值服务。

为加大优化企业账户服务宣传力度,平安银行宁波分行开展了一系列宣传活动。辖内各网点电子显示屏滚动播放“优化企业开户服务,推动改善营商环境”宣传标语,显著位置张贴宣传海报,摆放宣传折

页供客户翻阅。各网点设立企业开户服务监督和咨询电话,畅通投诉咨询渠道,发挥社会公众监督作用,促进优化企业开户服务。

平安银行宁波分行响应总行人行号召,结合结合客户回访、账户年检、贷后管理等工作,积极开展“进企入户”优化企业开户服务宣传活动。工作人员向企业法人、财务人员解读优化银行开户流程、改进银行账户许可服务的政策导向,普及银行账户使用和管理规定,引导企业自觉遵守银行账户管理政策。

平安银行宁波分行始终以服务客户为己任,坚持“科技引领,零售转型、对公做精”的发展战略,不断优化企业开户流程,普及银行账户知识,为企业提供更专业、更贴心的服务,以实际行动支持实体经济发展。